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Megjelenik minden vasárnap reggel.

Felelős szerkesztő

TÓTH DÉNES

V. évfolyam.

A nemzet ünnepe.
Nagy napja van ma a magyarnak. 

Nemzeti ünnepet ül Pusztaszeren, Csong- 
rádmegyében, a honfoglaló Árpád apánk 
emlékénél. Ott lesz az egész ország szine- 
java tüntetni a magyar állameszme és a 
magyar alkotmány mellett, melyeket ro­
mokba dönteni és elrabolni akar az osztrák 
telhetetlenség. Csak az udvar, a főpapok 
és a fekete-sárga lelkű, honáruló dara­
bontok maradnak távol e nagy nemzeti 
ünneptől.

Az udvarnak híjába van fényes palotája 
a budai várfokon, nem találja örömét a 
festői szépségű székes-fővárosban. Semmi 
se kell neki, a magyar, csak a magyar 
pénz és magyar vér a maga és fekete- 
sárga katonasága számára.

A főpapok, tudja Isten, hova tették 
magyar érzelmeiket, hogy nem mernek 
annak a magyar hazának eszméje és alkot­
mánya mellett tüntetni, amelynek dús java­
dalmait élvezik és amelynek nagyságáért, 
főn maradásáért vitéz őseink fegyverrel, 
vérezve küzdöttek és életüket áldozták. 
Biz az országos botránnyal is felér, hogy 
egyetlen főpap sem vesz részt e nagy 
nemzeti ünnepen, kivált miután olyan is 
kerül közöttük, ki a császári nóta, a 
fekete-sárga Gotterhalte, hangja mellett 
mulat.

A hazaáruló darabontok pedig, ahelyett, 
hogy Pusztaszerre sietnének a magyar 
állameszme és a magyar alkotmány 
mellett tüntetni, bécsi tanácsok szerint, 
titkos terveket forralnak és komiszkodá­
saikkal országos botrányokat okoznak a 
haza meggyalázására; mert nincs ebben 
a vén Európában még egy másik, oly le- 
alázott helyzetben levő, önálló állam, 
mint a milyenben van Magyarország, a 
zsírján élősködő, gonosz hazaárulók miatt.

De azért nem kell aggódnunk, még 
kevésbé kétségbe esnünk, drága magyar 
hazánk szomorú helyzete miatt, mert ha 
nem is lesz ott az udvar, a főpapok és 
az országrontó darabontok tábora: ott 
lesz a nép, az istenadta magyar nép, 
mely alapja, bástyája és föntartó oszlopa 
volt, a legvégzetesebb és a legkeservesebb 
időkben is, ez országnak.

Tagadhatatlanul igaz, hogy sok nem­
zeti gyarlósággal, fogyatkozásokkal va­
gyunk a végzettől, vagy a természettől 
megverve. Legnagyobb nemzeti hibánk, 
mely országunknak sírját is nem egyszer 
megásta, hogy mód felett szeretünk ön­
feleinkkel civódni és pártoskodni: de vi-

Csongrád, 1907. szeptember 15.

Szerkesztőség:
Szentháromság-tér 2. szám.

Kiadóhivatal:
Bozó es Justin könyvnyomdája Szentháromság-tór 2. szám.

37. szám.
szont nagy nemzeti erényünk és minden 
veszélyben szerencsénk, hogy erősek, szí­
vósak és kitartók vagyunk a honért való 
küzdelmekben, meg ad is a Gondviselés, 
a megpróbáltatások nehéz napjaiban, idő­
ről időre egy-egy lánglelkű apostolt, ki 
Mózesként vezeti ki ezen ezeréves múltú 
nemzetet a veszélyek tengeréből és ki­
jelöli a biztos ösvényt, mely a jólét 
igéretföldére vezet.

Lelkesedéssel üdvözöljük azért a mai 
nagy nemzeti ünnep alkalmából hazánk­
nak s nemzetünknek Pusztaszeren üssze- 
gyűlekező nagyjait s azt a nagy nép­
tömeget, mely az ünnep fényét jelenlété­
vel és részvételével emeli. Hazánk re­
ményei ők ! Lobogtassák tehát bátran 
magyar államiságunknak zászlaját! Azon 
Azon alkotmánynak zászlaját, melynek 
alapjait a honfoglaló Árpád vezér, a kö­
réje sorakozott nemzeti fejedelmekkel, 
kik őt pajzsaikon vezérükké, uralkodó­
jukká emelték, ezer év előtt rakta le 
alapjait.

Ezer év nagy idő. Nemzedék, nemze­
dék után múlt el ezen idő alatt. Nem 
egyszer elpusztult - végveszélybe jutott 
az ország s meghúzták fölötte a halál­
harangot kárörvendő szomszédai s a 
szerencsétlenségükben keblére fogadott 
hálátlan nemzetiségek. Elpusztult a ma­
gyar alkotmány emlékére állított pusz­
taszeri templom és zárda is. Bemohosod- 
tak kövei és sírboltjaiból kihányták azon 
szerzetesek csontjait, kik, inig éltek, ott 
hazánk nagyságáért imádkoztak és dol­
goztak. Elnyelt az enyészet mindent, csak 
a magyar állameszme, a magyar alkot­
mány és a magyar nemzet élte túl vi­
harzó dühét.

Viruljon azért c hon a béke malasztos 
ölében az idők végéig ! A magyar nem­
zet pedig zarándokoljon el évenként Ár­
pád emlékéhez, Pusztaszer mezejére, erőt, 
lángoló buzgalmat, kitartást és lelkesedést 
meríteni, hogy ne csüggedjen, ne lan­
kadjon, ne fáradjon cl és ne szűnjön 
meg harcolni ezeréves magyar alkotmá­
nyunkért és önálló államiságunk eszmé­
jéért, mig szabadságát s teljes függet­
lenségét a fekete-sárga, idegen zsarnok­
ság alól minden irányban ki nem vívja.

— A pusztaszeri kirándulás. Az elöljáróság 
indítványára, a közgyűlés intézkedéséből, ma 
reggel üt órakor gőzhajó indul Csongrádró! 
Anyásra, hogy akik a puszteri nagy nemzeti 
ünnepen résztvenni óhajtanak, kényelmesen el­
juthassanak az ünnepély színhelyére. Ugyanezen

hajó Anyásról délután öt órakor indul vissza a 
pusztaszeri kirándulókkal es este nyolc órakor 
fog Csongrádra érkezni. Igen helyes es bölcs 
intézkedés ez, csak az a kár, hogy nem leg­
alább egy héttel korábban történi, mert akkor 
bizonyára fényesen sikerült volna ez. a csong­
rádi kirándulás, ha a lapok utján, idejében ér­
tesült volna róla a közönség. Nehézkessé teszi 
mégis ezen kirándulást, hogy Pusztaszer Anyás­
tól még hét kilométernyire esik és ezt a nem 
a legkellemetlenebb útat gyalog kell megtenniük 
a kirándulók legnagyobb részének, ami még csak 
megjárja száraz időben ; de ha eső lenne, ret­
tenetes lenne a kirándulók sorsa. Épp ez a 
körülmény serénységre ösztönözze a kiküldött 
vasútügyi bizottságot, hogy mikor az ország 
érdeklődése föl van keltve Pusztaszer szent em­
léke iránt, az odavaló zarándoklás is megköti v- 
nvittessék a Pusztaszerre vezető esongrád-sze- 
gedi vasút kiépítése által.

A közgyűlésből.
Az c hó V-cn (múlt hétfőn) d. e. '.) 

órakor Máté Imre bíró elnöklete alatt 
tartott rendes közgyűlés, szokás szerint 
több rendbeli interpellációval kezdődött, 
melyeknek elsejében Szabados József ér­
deklődött az iránt, hogy van-e tudomása 
az elöljáróságnak arról, hogy llerke Fe­
renc nagyobb területet foglalt cl a varos 
birtokából, mint amennyit a szerződés 
szerint megvett ? Kovács Elemér vála­
szolta, hogy az elöljáróság meg fogja vizs­
gálni a dolgot és ha Herke Ferenc v aló­
ban többet vett volna birtokba a vásárolt 

- területnél, a peres eljárás folyamatba le­
telik ellene.

])r. Nagy Sándor a szemétlerakó hely 
i bűzös volta miatt interpellált. A válasz 

szerint az elöljáróság intézkedik a hely 
fertőtlenítése iránt.

Hegyi Antal kérdést intézett egy ala­
kítandó pénzügyi bizottság iránt, vala­
mint a nyári színház építése tárgyában 
eszközlendő államsegély, nemkülönben a 
vasútügyi bizottság összehívása, s a gyü­
mölcs és bor értékesítő szövetkezet és 
az ezzel kapcsolatban építendő közraktár 
ügyében.

A pénzügyi bizottságot a közgyűlés 
azonnal megalakította és tagjaivá dr. 
Nagy Sándor, Szabados József és Hegyi 
Antal képviselőket és Sólya Gyulát va- 

■ lasztotta meg. A többi interpelláció tár­
gyában pedig megfelelő intézkedések té­
tele helyeztetett kilátásba.

Napirend előtt felszólalt még R. Pap 
Gedeon közgyám is, a pusztaszeri nem-

Szem, szem, szem a legdrágább kincs, I 
melynek hibája nincs !
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yeti ünnepély tárgyában és indítványozta, 
hogy azon az elöljáróság képviseltesse 
magát.

Az ügyet magáévá tette és bővebben 
ismertette Sólya < Ívnia első jegyző, tu­
domására hozván a közgyűlésnek, hogy 
eddig azért nem intézkedett az elöljáró­
ság e tárgyban, mert sem az ünnepély 
rendező küldöttségtől, sem a varmegyé­
től meghívót nem kapott. Indítványozta 
azonban, hogy ennek dacára úgy az elöl­
járóság, mint a közgyűlés az ünnepé­
lyen testületileg vegyen részt és keresse 
meg táviratilag a Folyamhajózási társa­
sagot, hogy a ('songrádnál állomásozó 
gőzhajót, mely a kis vízállás miatt c na­
pon úgyis veszteg maradna (.'songrádnál, 
bocsássa a kirándulók rendelkezésére. 
Egyúttal keresse meg a társas egylete­
ket es szokásos módon a közönségnek 
is tegve közhírré, hogy minél számosab­
ban vegyenek részt a pusztaszeri ünne­
pélyre való felvonulásban.

A közgyűlés mindezen indítványokat 
elfogadta es határozattá emelte. A nyo­
mában létrejött intézkedésekről pedig 
föntebb közölt rövid cikkünk számol be.

Ezek után a napirendre tért a közgyű­
lés, melynek jelesebb tárgyai voltak, hogy 
a küzgvűlés köszönettel tudomásul vette 
a kereskedelemügyi miniszternek azon 
intézkedését, hogy a csongrádi pályaházat 
a közönség kényelmére kibóvitteti, a mo­
toros vonatokhoz pedig még egy kocsit 
csatokat.

Aztán intézkedés történt az üresedésbe 
jutott csongrádi rom. kath. kántorállomas 
betöltése tárgyában, melyről egy más 
közleményünk számol be.

Tudomásul vette a közgyűlés, hogy a 
pénzügyminiszter a bor és húsfogyasztást 
évi negyvenezer korona váltságért további 
három évre a város kezelésében hagyja. 
Azért elrendelte a fogyasztó közönseggel 
az eddigi alapon uj kiegyezés létesítését 
s ennek eszközlésére Marton András, 
Muszka János és Ornyik Mihály képvi­
selőkből álló bizottságot küldött ki.

Elfogadja a Délmagyarorszagi közmű­
velődési egylet által fölajánlott népkönyv­
tárt. Az elhagyott gyermekek segélyalapja 
iránt pedig megkeresi a varmegyét, hogy 
mivel a város árvaházi tartalékalapja ez 
évre kimerült, a város illetményét a var­
megyei összesített árvapénzek tartalék- 
alapjából szíveskedjék fedezni.

A községi választók összeírására Galam­
bos!’ Ferenc, Szabados József és Vári 
István képviselőkből összeállított bizott­
ságot küldött ki oly utasításokkal, hogy 
a munkálatot oki. lö-ig Faragó Péter 
jegyző bevonásával készítsék el es tegyék 
ki lő napi közszemlére.

A szüret megkezdése tárgyában úgy 
határozott a közgyűlés, hogy az Erzsé­
beti szőlők közt szeptember 23-án, a 
többi szőlőkben pedig október 1 -én vegye 
kezdetét. De meghatalmazta az elöljáró­
ságot arra is, hogy akit a szükség 
kényszerít a korábbi szüretre, annak meg­
adhassa a szüretelési engedélyt.

Aztán szóba került többek közt a nagy­
réti és márnái réti iskolai és tanítói lakok 
bérlete. R. Papp Gedeon indítványára 
ezek tárgyában úgy határozott a köz­
gyűlés, hogy az iskolák- bérletét jóvá­
hagyta, ellenben a tanítói lakok bérletét 
nem fogadta el, mivel a tanítói lakások­
ról nem a község tartozik gondoskodni.

Volt még egy nagyon érdekes tárgy, 
mely különös figyelmet érdemel. Farkas 
Dezső állatorvos ugyanis egy nagyitó 
műszer beszerzését kérte a közgyűléstől 
a vágóhidhoz, a húsminőségének meg­
vizsgálása végett és a képviselők több­
sége nem fogta fel e kérelem közegész­
ségügyi jelentőségét, hanem 9 szavazat 
ellenében lő szavazattal úgy határozott, 
hogy nem veszi meg a műszert, hanem 
R. Papp Gedeon bölcs indítványa szerint 
vegye meg ő maga az állatorvos, ha 
szüksége van rája. Persze nem tudják 
az indítvány leszavazni, hogy a rontott 
hús kiméréséből mily rettenetes csapas 
érte Pozsony városát, mikor a léptenc 
az emberek közt hónapokon át szedte 
áldozatait. Bizony tisztelt képviselő urak, 
jó lesz azt a műszert megszerezni, mert 
egyetlen ember élete is többet ér, mint 
az a pár száz korona, mibe az értékes 
műszer beszerzése kerül. Ilyen dolgokban 
bűn a fukarkod is, mikor van rá elő­
irányzott költség.

('.illinger Lajos közpénztárosnak meg­
engedte a közgyűlés, hogy tiszti bizto­
sítékát első helyen szőlőire tábláztathassa.

Mészáros Sándornak eladta 8 koroná­
jával az általa kért 50 négyszögöl terü­
letet. Busa Pálnak azonban nem teljesí­
tette kérelmét, mert a megvételre kért 
holt Körös meder nem a város tulajdo­
nát képezi.

Több kisebb ügy letárgyalása után a 
közgyűlés 1 1 óra tájon ért véget.

A kántorválasztás ügye.
Habar a jó fiúk a Tiszavidék múlt vasár­

napi szamában, hozzájuk illő dühös cikket eresz­
tettek meg amiatt, hogy a Csongrádi Újság a 
helybeli rum. kath. kántorság ügyével, mar két 
Ízben is, nem az n szájuk ize és gusztusa sze­
rint foglalkozott. Közügyről, még pedig a közel 
22 ezer lelket számláló kath. közönség érdeké­
ről lévén szó, még harmadszor is vissza kell 
térnünk e kérdésre anélkül, hogy bárkinek tet­
szésére vagy nem tetszésére figyelemmel len­
nénk-.

K lapok közgyűlési tudósításában említve 
van, hogy a múlt hétfőn tartott közgyűlésen 
he volt jelentve, hogy a helybeli kántorállomás 
betöltése tárgyában a pályázat meghirdettetett 
és a választásra szeptember 30-ik napja tűze­
tett ki.

A pályázati hirdetés Így hangzik :
„('songradon a rom. kath. kántori állásra 

pályázat hirdettetik. Jövedelme: I. Természet­
beni lakás és kert. 2. A városi pénztárból évi 
800 korona. 3. Circa 30 hold szán'ófúld 1000 
négyszögölével számítva. 4. A stólajövedelem 
évi átlaga háromezer korona. Köteles az egy­
házi szertartásokban teljesen és önállóan jártas, 
kellemes hangú segédet tartani és mindkét temp­
lomi istenszolgálatot ellátni. Kívántatik tanítói 
oklevél, továbbá kántori működési bizonyítvány 
vagy kantori oklevél. Az 1004. július 7-én fel­
vett es hatóságilag megerősített jegyzőkönyv 
rendeletéihez úgy a stóla és búcsúztató illeté­
kek szedésében, mint a többiekben alkalmaz­
kodni tartozik. A kérvények szeptember 28-ig 
bezárólag l’orubszky József csongrádi apát- 
plebánoshoz küldendők. A választás napja szep­
tember 3u.”

így szól a pályázati hirdetés, melyet c cik­
künk kapcsán azért közlünk egész terjedelmé­
ben, mivel a pályázatot hirdető elöljáróság el­
mulasztotta azt közzétenni a helybeli sajtóban.

Két lényeges dolog azonban kimaradt ezen 
pályázati hirdetményből, s amiatt nem is felel 
meg a pályázati szabályzat követelményének, 
Egyik az, hogy mikor bocsáttatott ki ezen pá­
lyázati hirdetés • A dátum hiányzik róla. Pedig 
éneikül nem lehet megállapítani, hogy he van-e 
benne tartva a szabályszerű hat hét. A másik 
pedig, hogy mikor lesz. a pályázati próbaénok- 
ié ■ melynek tudvalevőleg a választást meg kell

I előznie s Így valóban nem tudják meg e pá­
lyázati hirdetésből a pályázóié, hogy a próbára 
mikor jelenjenek meg (.'songraJon; mert azt 
nem akarjuk hinni, hogy c lényeges pont azért 
maradt volna ki a pályázatból, hogy n pályázók 

j ne tudjanak a próbára megjelenni.
Ezek előre bocsátása után fölemlítjük, hogy 

e hó 13-án (pénteken dél után) az egyházi 
elöljáróság él községi tanácsterembe értekezletre 
hívta meg a képviselő testületnek kántorválasz­
tási joggal bíró kath. tagjait, melyen h itámzatba 
ment egyebek közt, hogy a pályázati kérvények 
átvizsgálására dr. Szarka Mihály, Sólya Gyula 
és Hegyi Antal képviselőkből álló küldöttséget 
jelölt az elnöklő apát-plébános mellé, kiket majd 
éi választás napján tartandó közgyűlés a válasz­
tást vezető bizottságba is beválaszt.

Továbbá, hogy a választó közgyűlésen az 
esperes-plébánossal :t bíró legyen a társelnök. 
A pályázati kérvények bemutatás;; után pedig 
,a választó közgyűlés felfüggeszteni; es ét vá­
lasztók átmennek a templomba a nyilvános 
próbát meghallgatni, melyen minden pályázó 
tartozik a pályázat vezetősége által I óla jött egy 

; magyar és egy latin, továbbá egy szabadon 
választandó próbaéneket előadni.

A pályázati énekek bemutatása után folyta- 
j tása lesz a közgyűlésnek és azon szavazattöbb- 
! séggel történik a választás.

Megkei esendőnek határozta továbbá éiz érte- 
I kéziét a vármegye alispánját vs a kegyural, 

hogy a választásra, törvényes bizonyságul, a 
maguk megbízottjait kiküldeni szíveskedjenek.

Eddig rendén van a dolog. Be most jön a 
kérdés esattanós vége, mely különös sziliben 
tünteti föl az egész v;tlas/.i;isi eljárást. Az érte­
kezlet ugyanis mellőzni határozta .a pályázatra 
zenei szakértők meghívását!!

Hát hogyan?? A megválasztan iő kántornak 
nem kell zenei érzékkel és képzettséggel bírnia r 
Elég talán, ha szavalja a búcsúztatókat és kur­
jongatni tud ét templomban ?

E körülmény, valamint az a tény, hogy a 
pályázatban nincs betartva ét szabályszerű hat 
hét, bár éppen semmi ok sem forog lenn annak 

j mellőzésére, azt a látszatot kelti, hogy az egész 
I pályázat tartalom nélküli üres formasággá zsu­

gorodik össze es csupán arra lesz. jo, hogy 
! takarója alatt, családi érdekeken alapuló titkos 
i egyezményből kifolyólag egy minden képzett­

séget és szaktudást nélkülöző egyént véglege­
sítsenek a csongrádi kántorsiigban. Ami magya­
rán mondva kijátszása ét csongrádi kath. kö- 

I zönség érdekeinek s mindenesetre érdekes és 
; jellemző, ha annak pártolására az egyházi elöl­

járóság, az elősorolt tényekkel, vállalkozik.

Szűk idolt.
Még nincs ugyan vége a jelen évi termés 

belaknritásánéik ; mert hátra van a tengeri, bur­
gonya’, szőlő és répa takaritas ideje, de azért 
tisztában lehet vele minden termelő, hogy ez 
az év egyike lesz hazánkban ét kedvezőtlen 
éveknek.

A kalászosok általán mind mennyiség, mind 
j minőség tekintetében közepesen alóli termést 

adtak és Így hiába van jó ara ét gabonafélék­
nél;, a termelő nem tud summásabb pénzhez 
jutni, mert nincs mit eladnia.

A takarmányféléknek hasonlókép szűkében 
vagyunk s részben mar m jst kénytelenek gaz­
dáink jószágaikkal fogy aszúéi mi, mert a száraz­
ság miatt kiasztak ét legelők s nincs eleinte a 
jószágnak.

A még kint levő termés sem biztat különb 
eredménnyel. A kukorica es burgonya nem ka­
pott idejében esőt. Összesodorgózott es elher­
vadt a nagy szárazságban levele es indája és 
Így nem fejlődhetett ki.

Gyümölcs és szőlő termésre sincs jo kilátás, 
ét szárazságban megpusztult, lehullott mind ét 
kettő és az évről évre fokozódó szölöóetegseg, 
ét peronoszpóra is nagy erővel lépett lel es ké­
születlenül találta gazdáinkat, kik bíztak a kö­
zelmúlt évek jó eredményeiben es elmulasztot­
tak a kékkő drága volta miatt a korai perme­
tezést. A későbbi permetezéshez pedig nem 
kaptak elegendő kékkövet, mert kereskedőink 
okulva azon tapasztalaton, h ig.v az utóivá évek­
ben szőlősgazdáink már nem igen permeteztek 
és Így kereskedőinken maradt a meghozató;; 
kékkő, nagyobb megrendelést a jelen évben 
nem tettek belőle.

%PÜÜí/'TH’D’
Midi *' ) As MHlUvAv.
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ugyan még fejlődhet, ha kedvezőre 
tk veszte-

A répa
fordulna az idő, de ez mar 
cégeit kárpótolni nem képes.

,\ termés ezen mizériáihoz hozzájárul a Iái- ' 
lőtibőző állatbetegség, mely gazdáinknak a jó- 
szá''állományból remélt jövedelmeit apasztja. 
Egyfelől pusziit a sertésvész, mely miatt liatá- 
rtmk zárlat alá vétetett, másfelől marháink közt 
föllépett a lépfone és Így a jószágállomány e 
két hí ágából remélt jövedelmet a megsemmi­
sülés veszélye fenyegeti.

Ily gazdasági viszonyok közt szavazta meg 
a képviselő testület a községi tisztviselők és 
(jáyéb alkuim izotlak lizetésj,nyitását, ami közel 
huszonötezer korona többlettel emeli a község 
közpénztári költségeit. Amihez még járul a fo­
gyasztási adó fölemelése s talárt egyéb adók 
szaporodása is, ami méltó aggodalommal tólt- 
helt el adófizető polgártársainkat, mert ha az 
Ur Isten Így nem akija meg kezeik munkáját, 
miből tegyenek eleget közteherviselési kötele­
zettségeiknek ?

Ezen szók idők nyomai már is észlelhetők 
a közpénztár körül, mert annak dacára, hogy 
elmúlt a 111. évnegyed közepe, alig jelentkez­
nek ott az adófizetők járulékaik lerovása vé­
gett, bár tudhatják, mikép nem fizetés eseten 
következik a termény betakarításával az adó 
prés.

Kétségkívül meg lesz a szorítás annul nagyobb 
vehemenciával, mennél több lesz az adóhátra­
lékos : de aztán mire fog ez vezetni r

,-\z adózók romlására, mert akinek nem adott 
az Isten, amiből fizessen, hiába szorítják, akkor 
sem lesz képes fizetni. Elveszik tehat előbb 
ingóságait, aztán ingatlanait. Kezébe adják a 
koldusbotot. Aztán mehet Amerikába jobb ha­
sit kde. ....

A közterhek viselésének ezen berendezése 
tehát egyenlő az ország népének elszegenyité- 
sével : mert ez a berendezés föltételezi, hogy 
mindig jó termése cs szerencsés állattenyész­
tésé lesz a gazdának. Azért ha egymásra szűk 
esztendők következnek, ez kimnradhatatlanul 
magával hozza a kisbirtokos osztály vagyoni 
romlását.

Történik pedig mindez azért, hogy a nagy- 
birtokosok cs tőkepénzesek ki legyenek kiméivé 
a közterhek viselésében, hogy hű támogatói 
legvinch a mindenkori hatalomnak. S e viszas 
állapotokon hiába jajéiul iöl az egész ország 
népe és az ebből szármázó óriási veszélyt hiúba 
tarja föl az évröl-évre fokozódó kivándorlás 
egész borzalmas nagyságában, a törvényhozás 
még mindig késik a fokozatos adóviselés életbe 
léptetésével a fenyegető bajokat gyökerében 
orvosolni. Pedig minden szüle esztendő és Így 
az idei is intő példa arra, hogy a nép terhein 
könnyíteni kell, mert a folytonos adóemelés 
már oda juttatta, ahol a part szakad, ahol a 
prést nem lehet tovább szorítani, mert össze­
törik.

Legalább a tizenkettedik órában gondoljanak 
tehát törvényhozóink a népet ezen vegromlassal 
fenyegető bajokra és segítsenek rajta, amíg nem 
késő.

HÍREK.

Közigazgatási bizottság ülés. Csongrád- 
vármegye közigazgatasi bizottsága hétfőn dél­
előtt in órakor tartotta meg dr. Kelemen Béla 
főispán elnöklete mellett rendes havi ülését. 
Fontosabb ügy nem került szőnyegre.

Áthelyezés. A váci püspök Gyencs Antal 
sugédlelkeszt Szentesre, helyebe pedig Szen­
tesről Fehér Andrást helyezte at. A „testiekben" 
es lelkiekben egyaránt gazdag lelkész ur eltá­
vozását őszintén sajnáljuk, annál is inkább, 
mert túlságos őszintesége sokszor kellett ott, 
ahol hizelkedéssel lopják be magukat tíz embe­
rek az „illetékesek" szivébe.

- Gyávaság ? Megtörtént az, amit mindenki 
sejtett. A -hS-a.s kör választmányi gyűlése l<> 
szavazattal ti ellenében nem vette fel tagul I legyi 
Antalt, a -18-as párt volt vezérel. Szóval akadt 
tiz olyan vitéz, akik megijedtek úgy igazi 48-as 
férfiútól. Ez a tény igazolja Hegyi Antalt es 
egyszersmind élénken világítja meg azt a mii- 
hazafiasságot, amit a monopolizálok világgá 
kürtőinek. Hogy előre sejtettük azt, miszerint 
Hegyi Antalt nem veszik fel ezidúszerint tagul, 
i-z természetes; mert hiszen az igaz, szókim födő,

törhetetlen férfiút nem szerethetik azok, akik 
mindent monopolizálva, saját érdekköréi kbe von­
nak. Különben nincs még itt az ideje, hogy a 
történlek fölött megelőzve a IS as kör köz­
gyűlését mi törjünk pálcát azért, mert a 
18-as kör választmánya már úgyis megtette azt 
és különben is a csattanója ezután következik.

Csak kitartás. A szőlőtermelők között oly 
tendenciózus hírek vannak forgalomban, mely 
szerint a kereskedők a must hektójáért nem 
fognak- többet adni 2-1 2(1 koronánál. Hogy
az ily híreket kik hozhatták forgalomba, sejt­
heti mindenki. Szerencse, hogy a termelők nem 
ülnek fel a szóbeszédnek, hanem rendületlenül 
kitanullak, hogy elérhessék azokat az eredmé­
nyeket, amilyeneket már máshol felmutatnak". 
Kecskeméten, Szegeden a must rendes folyó 
ára hektoliterenként 32 korona, a jobb minőség 
8ß korona. Majsán 32 korona, de tudunk oly 
termelőt is, aki fill koronáért adta hektoliterjét. 
Tiszaalpáron 30 32 korona, tehát tekintve,
hogy nevezett határokban termett bornál a csong­
rádi elismert sokkal jobb minőségű, Így ha 
többel nem is, de azokat az árakat cl lehet, 
illetve el kell itt is érni, mert az. országban 
nincs helység, ahol a közepesnél nagyobb ter­
més volna várható, hanem ellenkezőleg, min­
denütt panaszkodnak.

Aki a börtönbe kívánkozik. A csongrádi 
kis .ludasnak úgy latszik cg a talpa alatt a 
csongrádi talaj, mert mindenfelé pályázik. Leg­
utóbb a soproni állami börtönfelügyelői állásra 
kívánkozott - azonban ép oly kevés szeren­
csével, mint a végrehajtói állásra. A múlt héten 
érkezett le ugyanis kérvénye az alispán! hiva­
talhoz azzal, hogy kérelmének" ezidőszerint hely 
nem adatik.

Kisegítő iskola. A nehezen oktatható, 
gyenge tehetségűéi;, számara a kulturminiszter 
két osztályú kisegítő-iskolát állított fel folyó 
tanévtől kezdve a csongrádi állami iskola kap­
csán, amelyet Mészáros Imre es \ aludva .1 óz sei 
tanítók vezetnek ; akik erre képesítést szereztek. 
Ez az első ilynemű intézmény a megyében.

Bál. Az iparos ifjúság szeptember 2D én 
őszi mulatságot rendez, a 48-as kör helyiségé­
ben. A meghívókat a napokba bocsájtja ki a 
rendezi iség.

Cséplőgép áldozata. Szőrű András a cson- 
grádnngv réti földjén, here magot csépel teteit, 
Munka Imre gépész a cséplőgép etetésével, Bu­
dai Péter nevű Ili eves gepésztanoncát bízta 
meg. A hereguhó azonban megszorult és Bu­
dai a balkezével megigazította, belenyúlva mélyen 
a dohba ; mire a kerek elkapta a kezét és tőből 
leszakította. Az örökre nyomorékká lett fiút 
ápolás végett a megyei közkörh izba szállították. 
Bar a fiú balesetet saját gondatlanságmai; tudja 
be, azért mégis gondatlanságért súlyos büntetés 
var Hankára és amellett még kártérítést is log 
fizetni.

— Tánciskola megnyitás. Hubert Janos táne- 
tanitó tudatja a tiszteit szülőkkel, hogy tánc­
iskoláját szeptember 30 
kozni lehel egész nap, 
lakásán.

Búcsúzóul. Azon igentisztelt ismerőseim 
es barátaimnak, kiktől Szentesre való távozásom

alkalmával személyesen el nem hú-."súzlialla:,i, 
ez útun mondok szívélyes Istcniiozzádot.

Gyenes Antal.

Kiállók es laptulajdonosok: BOZÚ ES JUSTIN.

Bo/.ó cs .1 u.stin könyvnyomdája.

fV.)f,-l/l!t()7. s/j.

Beírat­
sz: u mi

Hirdetmény.
Értesítem az adófizető közönségét, hogy mi­

után a folyó évi egyenes adó kivetés es előírás 
befejeztetett, a folyó évi adótartozásoknak az 
ad ókönyvecskékbe leendő beírása vegeit a szám - 
tiszti hivatalban I. évi szeptember hó 21-ig 
adókönyfecskéikkel jelenjenek meg.

Csongrad, 1007. szeptember hó 12.
Kovács, jegyző.

Hirdetmény.
Ertesitletik a közönség, miszerint Csöng rád 

község képviselő testületé a 312,407 szánul ha­
tározatával a szőlő termés leszíiretvlvsérc az 
Ujszö ók és Erzsébeti szőlőkben a sziireivles 
megkezdésének idejét IP >7. évi szeptember hó 
23-ru az Öregszőlők határidejét október 1-ro 
állapítja meg.

Csongrad, 1007 évi szeptember 12-én.
Kovács, 11. jegyzi

Eladó must.
Kuklies Jánosnak 104 hektó mustja van 
eladó, literenként .'10 fillérjével. Egy része 
mar azonnal is szedhető. Értekezni leltet 

Zsinór-utca 12. szám alatt.

Házhelyek.
Huzó Mihálynak a kettőshalmi dűlőben 
fekvő 83 hold földjéből 50 hold, házhe­
lyeknek parcellázva eladó. Jelentkezők 
bővebb felvilágosítást kapnak : (lalambosi 

Istvánnal (Kossuth-őt 34. szám

De kisasszony, Ön lesza­
kítja az éjjeli csengetyűí !
4ÍiiV*2 történt, hogy olyan sürgős :• - Oh u
Vp|í nagyságos asszony az esti gyorsvonattal 

hazajött és úgy megfázott, h így egy szót 
sem képes szólni. Most tehat éjközepén 

■. 95F> gyógyszertárba kell futni, a Fay-féle va­
lódi Sotleni ásvány-pastilláért. hogy hol­
nap ismét egészséges legyen. A fay-telo 
valódi So Jeni pastilla útközben kifogyott 

tffth cs elfelejtett másikat venni, különben nem 
is h(Ülhette volna meg magát, úgy mondja. 
Adjon tehát gyorsan három dobozzal.
A Fav-féle valódi Sodeni ara dobozon- 

‘ ŐTT ként 1 K 25 f és minden gyógyszertárban, 
drogériában és ásványvizkcrcskcdésbcn 

•TV»1 kapható.
Vezérképviselet Magyarország es Ausztria részére:

w. Th. Guixtzert, Wien XII. Bdlghoferstrassa 6.

Iskolás gyermekek részére szükséges
Hl tankönyvek, iró- és rajzszerek 

és egyéb iskolai cikkek a leg- 
jobb minőségben, jutányos 

|SÍÍ* árért kaphatók ^ **

Bozó és Justin könyvkereskedésében.
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Eladó föld.
Özv. Csúcs Sándomé szelevényi határban 

levő 51 kisliold földje, a rajta levő tanyacpü- 
lettel egvütt, örökáron eladó, vagy haszonbérbe 
kiadó. Értekezni lehet a helyszínén.

Úri szabóüzlet. Tüdövész gyógyítása.

Eladó szőlő.
Vadász Károlynál* az uras,'tg útján lévő villa­

szerű épülettel ellátott szőlője, terméssel együtt, 
eladó. Értekezni lehet eladóval Félegyházi-út 
12. szám alatt.

5544/1907. .sz.
Hirdetmény.

z\z 1907. évi általános jövedelmi pótadó­
lajstrom 1007. évi szeptember hó 16 ik napjá­
tól 1007. évi szeptember hó 23-ik napjáig a 
számtiszti hivatalban közszemlére tétetik, hol 
azt a hivatalos órák alatt bárki megtekintheti 
s az ellen azok, kik ezen adónemmel a múlt 
évben is megróva voltak a lajstrom kitételének 
napjától, azok pedig, kik ezen adónemmel meg­
róva nem voltak, adótartozásaiknak az adó- 
könyvecskéikben történt bejegyzésétől számított 
15 nap alatt felszólamlásaikat az elöljárósághoz 
benyújthatják.

Az elkésve beadott felszólamlások figyelembe 
vétetni nem fognak.

Csongrád, 1007. szeptember 15.
Kovács, II. jegyző.

Van szerencsém a n. é. közönséget értesíteni, 
hogy Csongrádon, Csemegi Károly-utca 15. sz. 
alatt

úri szabóüzletet
nyitottam, hol férfiruhákat mérték után, a leg­
újabb divat szerint, olcsó árakért készítek el.

A legújabb és legdivatosabb szövetekből ké­
szítek egy rend ruhát 28, 32, 35, 38, 39, 40 
és 42 koronáért. Külön nadrágot 11 koronáért.

A főváros előkelőbb üzleteiben hosszabb idő 
alatt szerzett gyakorlatom folytán azon kellemes 
helyzetben vagyok, hogy bármilyen megbízást 
a legjobban, pontosan és gyorsan teljesíthetek.

A n. é. közönség becses pártfogását kérve, 
vagyok teljes tisztelettel

Palásti János
úri szabó.

Dr. Spengler Károly, dávosi or­
vos módszere szerint vezetett

„Tüdövész ellen oltó intézetet“
rendeztem be Szegeden, taka- 
= réktár-utca 3. szám alatt. ~

Dr. Krausz József.

Kiadó lakás.
A Csongrád városi takarékpénztár Cscmegi- 

féle bérházában egy 4 szobából és hozzávaló 
mellékhelyiségekből álló úri lakás, bármely nap­
tól kezdve kiadó. A feltételek megtudhatók a 
takarék hivatalában.

Csongrád község elöljáróságától.
4802/1007. számhoz.

Hirdetmény.
Értesittetik a közönség arról, hogy 
n 13839/12., 13847/27. és 13850/1. hrszámú 

56 hold 1525 négyszögöl nagyréti holt Körös 
meder, apróbb részletekben 1907. évi szeptember 
hó 18-án, délelőtt 9 órakor, a helyszínén; azután 

a 13866 7. hrszámú s a község tulajdonát 
képez/i 624 négyszögöl területű, a nagyrétben 
levő hullámtér; továbbá

a 13868 9., 13868 10., 13868/11., 13868/12., 
1386813. és 13868/14. hrszámok alatt felvett
2 hold 870 négyszögöl, tanítói földekhez tar­
tozó hullámtér, apróbb részletekben ; továbbá

a márnái réti kincstári ingatlantól a folyó 
Tisza és folyó Körös partján a holt Körös fo­
káig terjedő 27 hold 452 négyszögöl hajóvon­
tató út és osztatlan területek; továbbá

a 138116.—13811 11. hrszámok alatti 9 
hold 60 négyszögöl tanítói földekhez tartozó 
mentesített területű nagyrét, apróbb részletekben ; 
továbbá

a 9996 16., hrsz. 1 hold 550 négyszögöl 
márnái réti mentesített terület 1907. évi szep­
tember hó 18-án, szerdán délután 3 órakor, a 
helyszínén ; azután

a 3089 1—3089 (1. hrsz. 12 hold 249 négy­
szögül területű, régi téglatelep és a gyepmesteri 
telepnél fekvő földek ; továbbá

a 13434. es 13435. hrsz. 17 hold 1488 négy­
szögöl keselvcsi hipoihekális föld, apróbb rész­
letekben 1907. évi szeptember hó 19-én, csü­
törtökön, délelőtt 9 órakor a helyszínén ; azután 

a 2079 1. és 2079/2. e. 2. hrsz. 3 hold 
1020 négyszögöl bukény; továbbá

a 14805/57. hrsz. 390 négyszögöl kisrét és 
u 14805/246.- 14805/257. íirsz. 1 hold 1405 

négyszögöl tanítói földekhez tartozó kisrét 1907. 
évi szeptember hó 19-én, csütörtökön, délután
3 órakor, a helyszínén; azután

a 3459 1.—3459/6. hrsz. 5 hold 1360 négy­
szögül, tanítói földekhez tartozó kilencesi földek, 
apróbb részletekben ; és a 3452/8. hrsz. kilen­
ces egészben 1907. évi szeptember hó 20-án, 
pénteken, d e. 9 órakor, a helyszínén; azután 

a község tulajdonát képező 18 házrész buk- 
j'osi járandóság : továbbá

a 13952. hrsz. 1 hold 1068 négyszögöl 
tanítói löldekhez tartozó mentettréti föld és 

a község tulajdonát képező 1 házrész buk- 
rosi legelő járandóság 1907. évi szeptember hó 
21-én, délelőtt 9 órakor, a II. jegyzői hivatalban 
megtartandó árverésen, az 1907. szeptember hó 
29 tol kezdődő 3 évre, a legtöbbet Ígérőnek 
haszonbérbe fognak kiadatni.

Csongrádi 947. szeptember 10.
Kovács, jegv/.o.

Italárak
kihordásra:

Csongrádi borok:
Kadarka I-ső rendű 
Kövidinka fehér (saját

termés).....................
Ugyanezek kimérve li­
terenként 2 krral ol­
csóbban számíttatnak.

Pálinkák:
(Londonban aranyéremmel és 

díszoklevéllel kitüntetve)

Auslánder-féle arató pá­
linka (Törv. védve.) 

Törköly pálinka. . .
Seprű pálinka . . .
Szilva pálinka 
Barack pálinka . .

Sörök:
I-ső rendű kőbányai ki­

rály sör, nagy üveg 
Barát maláta sör, nagy

üveg....................
Barát maláta sör, kis

üveg.....................
Dupla maláta tápsör .
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Azt mondja
egy ember, kinek már 

rég idő óta kényel­
metlen lábbelije 

volt, hogy:

Jaj de sokat szenvedtem, 
Mig a mestert megleltem : 
Amíg megtaláltam őt,
Aki készít jó cipőt.
Nem is fáj már most nekem 
Se bütyköm, se tyúkszemem; 
Büszke vagyok cipőmre 
Nem is válók meg tőle.

= Nem olcsó, de jó. =

DRAGON LAJOS
cipész-mesternél kapható I

Főtér, Csongrád városi takarék épületében.

Ausländer Jenőnél Csongrádon.

Eladó ház
korcsmái

joggal.
Kunszentmárton

községben,
a piactér mellett, a 
Batthyányi-utca 89. 
szám alatt, egy 4 
szobából és meg­
felelő mellékhelyi­
ségekből, továbbá 
pince és jégverem­
ből álló ház, mely­
ben egy 28 év óta 
fenálló korcsma is 
van, a korcsma 
italmérési jogával 
együtt, kedvező fel­
tételek mellett el­
adó. Értekezhetni 
lehet a tulajdonos 
Apatócky Jánossal 
Ku nszen t má rt on.
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CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Budapest^ Vóo*i«feörtit 68»

által a legjutányosabb árak mellett ajAnltatnak:

Locomobil és gőz cséplőgépek,
•zalmakazalozók, Járgány-cséplőgépek, lóhere ■ cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló- és aratógépek, 
azénagyUjtők, boronák, sorvetögépek, Planet )r. 

kepálók, szecskavágók, répavágók, kukoricza- 
morzsolók, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

aczól-okék, 2- és 3-vasu ekék és minden 
egyéb gazdasági gépek.
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